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Європейські інвестиційні інструменти подолання наслідків 

пандемії COVID-19 
Матеріал підготовлено у рамках роботи над украін̈о-австріис̆ьким науковим проєктом «Трансформація 

фінансових ринків: відповідальне інвестування та Цілі сталого розвитку як елемент покращення системи охорони 
здоров’я»  

Безпрецедентні наслідки глобальної пандемії COVID-19 та 

породженої нею економічною рецесією потребують масштабних заходів 

щодо інвестиційної підтримки економіки, бізнесу та громадян. Мобілізація, 

акумуляція, трансмісія, алокація приватних інвестиційних ресурсів як 

внутрішніх, так і зовнішніх в умовах пандемії досить ускладнена. 

Ключовим завданням регуляторів фінансових ринків у ході боротьби з 

наслідками пандемії та стимулювання посткризового відновлення 

економіки виступає напрацювання та ефективне запровадження дієвих 

інвестиційних стимулів та важелів.  

Зокрема, у країнах ЄС напрацьовано ряд інвестиційних політик та 

інструментів подолання наслідків пандемії COVID-19: Фонди згуртованості 

ЄС (EU cohesion funds); Інвестиційна ініціатива у відповідь на коронавірус 

(Coronavirus Response Investment Initiative Plus, CRII); Розширена 

інвестиційна ініціатива у відповідь на коронавірус (Coronavirus Response 

Investment Initiative Plus (CRII+).  

Ключовим завданням фондів згуртованості ЄС є сприяння 

інвестиціям у створення робочих місць та стале відновлення європейської 

економіки, навколишнє середовище та Цілі сталого розвитку.  

Завданням інвестиційної ініціативи у відповідь на коронавірус (CRII), 

яка є частиною першого пакету заходів ЄС у розмірі 37 мільярдів євро,є 

надання допомоги державам-членам у фінансуванні найбільш нагальних 

потреб, а саме: видатків на охорону здоров’я, підтримку малого та 

середнього бізнесу та короткострокові заходи щодо підтримки зайнятості.  



Ці заходи були доповнені другим пакетом заходів, розширеною 

інвестиційною ініціативою у відповідь на коронавірус Plus (CRII+), що 

робить фонди згуртованості більш гнучкими та простішими у використанні 

для боротьби з COVID-19 [2]. 

Кожна країна-учасниця ЄС має свої особливості інвестиційної 

підтримки бізнесу та економіки. Так, австрійська влада зосереджується на 

швидкому відшкодуванні запитів на виплату бенефіціарам існуючих 

контрактів у сфері охорони здоров’я, спрощеному аудиті та формування 

додаткових пулів ліквідності для здійснення інвестицій. За попередніми 

оцінками лише сума авансових платежів у межах національної програми 

фінансування витрат, пов’язаних з коронавірусом становить 18 млн.євро. 

УрамкахспівпраціАвстріїзЄБРРбулостворено Палату цифровізації або 

фінансування венчурного капіталу для компанії, яка розробляє швидкі 

тести на COVID (House of Digitalisation or venture capital funding for a 

company developing rapid COVID tests) [2].  

Проведення компаративного аналізу україно-австрійського досвіду 

інвестування у заходи протидії пандемії дозволяє зробити висновки про 

необхідність активізації українських зусиль в цьому напрямі. За даними 

Інституту світової політики серед важливих зовнішньополітичних інтересів 

України щодо Австрії слід виділити ... «запозичення успішного 

австрійського досвіду у таких сферах як охорона здоров’я, 

енергоефективність, альтернативна енергетика, охорона навколишнього 

середовища...» [4]. Так, система охорони здоров’я Австрії вважається 

символом процвітання і благополуччя цієї країни та має частку 

фінансування в 11,4% від ВВП [1] на противагу 7,01% в Україні [3]. У цьому 

контексті досвід Австрії як країни ЄС з успішним прикладом реалізації 

стратегії з фінансування ЦСР, пов'язаних з охороною здоров'я є 

беззаперечно кращим зразком для України.  
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